

ГАЗЕТА
№ 249
15 декабря 1961 г.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 249 (7431) Пятница, 15 декабря 1961 г. Год издания 32-й
Цена 2 коп.

В счет 1962-го

На шахтах рудника с каждым днем растет число коллективов, успешно выполнивших план 3-го года семилетки. Одним из таких является проходческая бригада Николая Монакова с 1-го участка шахты имени Ем. Ярославского. Она из месяца в месяц перевыполняет план проходки горных выработок и тем самым создает устойчивый фронт для очистников.

Так, в ноябре, работая в 12-м ленточном и 12-м конвейерном штреках, бригада прошла 18,5 погонного метра выработок сверх плана.

С опережением графика работают проходчики и в

декабре. В счет 1962 года они уже прошли свыше 100 метров ленточного и конвейерного штреков.

В течение 1961 года сантехники бригады Алексея Новикова из Егоровского стройуправления из месяца в месяц перевыполняли задание, намного раньше срока сдавали в эксплуатацию коммутации объектов. Досрочно сантехники выполнили и одиннадцатимесячную программу, а 1 декабря рапортовали: годовой план третьего года семилетки выполнен на 125 процентов! Бригада сантехников работает сейчас в счет второго квартала 1962 года.

Хороший темп

В последний месяц третьего года семилетки горняки шахты «Комсомолец» трудятся с особым напряжением. Большинство участков успешно выполняет государственный план и свои социальные обязательства по добыче угля.

Радуют успехи коллектива участка № 5. За первую половину декабря сверхплановый счет участка перевалил уже за полторы тысячи тонн.

Много раз горняки перекрывали суточный план на 100—150 тонн.

Упорно погашают задолженность по добыче горняки восьмого участка. В прошлую субботу по участку задание было перевыполнено на 180 тонн угля. Новая неделя начата также успешно.

Первенство в соревновании по шахте по-прежнему держат горняки участка № 4. Здесь по обеим лавам план значительно перевыполняется, регулярно берется цикл. Славу передового коллектива с достоинством несут бригады тт. Гартмана, Рейделя, Чусовитина и др.

Коллектив шахты уже выполнил взятые на декабрь обязательства. Добыто сверх плана более 3-х тысяч тонн угля.

Н. КАПУСТИН.

СВОДКА

О ходе добычи топлива шахтами треста «Ленинуголь»
(± в тоннах к плану)

	С начала месяца	За 13-е декабря
1. Имени С. М. Кирова	+ 4568	+ 896
2. «Журилка-3»	+ 4497	+ 32
3. «Комсомолец»	+ 2964	+ 54
4. «Польсаевская-2»	+ 2746	+ 303
5. Имени Ем. Ярославского	+ 1675	+ 1
6. «Польсаевская-Северная»	+ 1400	+ 200
7. «Польсаевская-1»	+ 1196	+ 200
8. Имени 7 ноября	+ 1173	+ 236
9. «Польсаевская-3»	- 3335	- 488
10. Грамотейский разрез	- 13434	- 1579
Трест	+ 3450	- 465

V Всемирный конгресс профсоюзов

МОСКВА. (ТАСС). На V Всемирном конгрессе профсоюзов — великой ассамблее рабочего класса — продолжается обсуждение докладов Луи Сайяна и Ибрагима Захария, в которых поставлены актуальные вопросы международного профсоюзного движения.

Участники конгресса единодушно поддерживали выдвинутую на обсуждение конгресса программу действий профсоюзов, призывали трудящихся усилить борьбу против подготовки империалистической войны, против диктатуры капиталистических монополий, против колониализма.

Представитель португальских профсоюзов Мануэль Бранко говорил о тяжелых условиях, в которых приходится проводить в Португалии профсоюзную работу. Нынешняя Португалия — страна террора. Диктатура Салазара жестоко расправляется со всеми прогрессивными элементами. Но, несмотря на это, рабочий класс полон решимости довести борьбу за свободу до победного конца.

Проблемам профсоюзного движения в Венесуэле посвятил свое выступление член исполкома конфедерации трудящихся этой страны Мануэль Таборда. Он подчеркнул, что рабочие Венесуэлы всегда будут защитниками единства в профсоюзном движении.

Каждый из нас убежден в большом значении V Всемирного конгресса профсоюзов, сказал заместитель генерального секретаря Всеобщей конфедерации труда Италии Фернандо Санти.

Политика укрепления единства должна проводиться последовательно и твердо. Мы сильны тем, что в наших рядах находятся профсоюзы СССР и других социалистических стран. Мы сильны вдохновляющим нас принципом международной солидарности.

Представитель Федерации профсоюзов строителей Швеции Рагнар Андерсон отметил большой

интерес шведских трудящихся к работе Всемирного конгресса. Рабочие Швеции, сообщил он, активно выступают против экспорта оружия в Западную Германию, за установление дипломатических отношений с ГДР, за восстановление законных прав Китая в ООН, против войны в Алжире, которую ведут французские империалисты.

Горячую признательность Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву за его выступление на конгрессе высказал делегат профсоюзов Перу Амадор Луи Домингес. Это выступление, говорит он, придает новые силы трудящимся для борьбы против империализма, против эксплуатации человека человеком. Мы приветствуем Советский Союз за его огромные успехи, достигнутые в области науки, культуры, техники, в мирном освоении космоса.

Работа конгресса, подчеркнул член исполнительного комитета Федерации профсоюзов трудящихся Судана Халиль Серур, проходит в дни, когда великая мировая система социализма, национально-освободительное движение и международный рабочий класс имеют все силы для того, чтобы обеспечить полную ликвидацию колониализма и отстоять мир во всем мире.

На заседании конгресса 12 декабря выступили представители профсоюзов Греции, Албании, Боливии, Коста-Рики, Парагвая, Кипра, Никарагуа, Кении, Сенегала и ряда других стран.

Конгресс продолжает работу.

☆☆☆

Будет 10 тысяч тонн угля!

Многие коллективы участков шахты «Польсаевская-2» решили работать в текущем месяце с перевыполнением плана добычи угля. Почти ежедневно «Молнии» извещают о трудовых достижениях бригад. Чаще всего они посвящаются бригадам, выполняющим сменные задания на 200—300 процентов. А такими являются коллективы, руководимые А. Демухаметовым — с участка № 6, и А. Обуховым — с 12-го участка.

Горняки «Польсаевской-2» уверены, что в текущем месяце они дадут стране не менее 10.000 тонн топлива дополнительно к плану и на 3 дня раньше срока выполнят годовой план.

В. ЗИМАРИН.

ВПЕРЕДИ КОМСОМОЛЬЦЫ

Недавно комсомольско-молодежная бригада Юрия Писарева с шахты имени 7 ноября приняла вызов на Всесоюзное соревнование разведчиков будущего от горняков Донбасса. «Готовы потягаться с донбассовцами», — заявили они. И слово свое держат крепко. Впереди проходческих бригад идут комсомольцы.

На два дня раньше срока комиссия приняла у проходчиков разрезную печь № 10 с отличной оценкой. В декабре молодежный коллектив решил пройти 16-ю разрезную печь, раньше срока подготовить новый очистной забой. Есть полная уверенность, что с поставленной задачей он справится.

Н. МАРЕНКОВ.

РЕЗЕРВЫ ЕСТЬ!

Из забоев шахты «Польсаевская-1» в эти дни выдается сверхплановый уголь. Но до конца ли используются резервы, есть ли возможность увеличить добычу топлива? Анализ работы шахты за один из дней говорит, что есть.

Восьмого декабря в целом по

шахте было выдано дополнительно к заданию 372 тонны топлива. А счет мог быть значительно выше. Забурь вагонов в центральном уклоне наклонной шахты привели к простоям лав. Они не работали в общей сложности три с половиной часа.

Из-за аварий и поломок не выдавали уголь коллективы первого и пятого участков. Только участок № 5 недодал к плану 97 тонн угля.

Не справились с заданием и проходчики шестого участка. Бригада Жураковского в этот день монтировала ленточный конвейер, а бригада Евгенова не работала только потому, что трест «Ленинуголь» в течение трех недель так и не утвердил проект проветривания штрека.

Резервы, как видите, есть. Нужно их использовать до конца.

Б. ЛУКИН,
рабкор.

МОСКВА. (ТАСС). На всех континентах с огромным вниманием следят за работой V Всемирного конгресса профсоюзов, происходящего в Кремлевском Дворце съездов. От великой ассамблеи рабочего класса трудящиеся ждут решений, зовущих к дальнейшей борьбе за мир, за социальный прогресс, за счастье человечества.

В адрес международного форума со всех концов земного шара поступило 1.950 приветственных посланий. Об этом было сообщено 13 декабря на утреннем заседании конгресса.

Многочисленные приветствия получены от коллективов предприятий, строек и совхозов Советского Союза, из Чехословакии, Польши, Венгрии, Франции, США, Латинской Америки.

Братские послания конгрессу продолжают поступать.

Участников Всемирного конгресса приветствовали юные пионеры Москвы.

Генеральный секретарь Всемирной федерации профсоюзов Луи Сайян, выступавший с докладом по первому пункту повестки дня, из-за болезни, не мог выступить с заключительным словом. Итоги десятидневной дискуссии подвел секретарь ВФП Ибрагим Захария, выступавший с докладом по второму пункту повестки дня.

На этом заседании закончилось. Следующее пленарное заседание конгресса состоялось вечером 14 декабря.



Комсомолка Галя Гаврюшенко работает прессовщицей в цехе древопластиков завода полукокса. Она изготавливает головные светильники для горняков и лабиринтные кольца. С заданием Галя всегда справляется успешно. На заводе ее знают не только как хорошую производственницу, но и как активную участницу художественной самодеятельности. На снимке — Галя Гаврюшенко за работой. Фото В. Языченко.

Выше уровень инженерной службы на шахтах

Если проследить за развитием нашего рудника хотя бы за последние 5—7 лет, мы увидим разительные перемены. В 1955 году суточная добыча по тресту составляла всего лишь 22,633 тонны. В тот год на шахтах находилось в работе только 37 комбайнов «Донбасс» и незначительное количество угле- и породопогрузочных машин. Комбайновая добыча составляла 59 процентов от общей.

Наш рудник сегодня — ведущий в системе комбината «Кузбассуголь» по абсолютной добыче. Ежедневно выдвигается на-гора около 40.000 тонн высококачественного угля.

Росту добычи угля способствовала техническая оснащенность шахт, улучшение организации труда, трудовой энтузиазм горняков и повышение их деловой квалификации.

Сейчас на шахтах треста одновременно работает около ста очистных комбайнов, более трех десятков проходческих и многие другие горные машины.

Вместе с развитием угольных предприятий росли и крепились горняцкие кадры. Сегодня в системе треста работает 456 инженеров и 1574 техника, абсолютное большинство которых является руководителями смен, цехов, участков и других производственных коллективов.

За последнее время на руководящие посты выдвинуты многие молодые инженеры и техники, которые хорошо справляются с порученной работой и правильно, по-инженерному решают все вопросы производства.

Сейчас, когда перед горняками треста стоит новая задача по дальнейшему улучшению всех качественных и количественных показателей, роль каждого горного инженера или техника и роль всей инженерной службы на шахтах приобретает еще более важное значение. Правильная постановка инженерной службы должна обеспечивать безопасное ведение горных работ, своевременное восстановление очистного фронта и максимальное его использование, создание условий для высокопроизводительного труда и перспективное планирование развития угольных предприятий.

На большинстве шахт треста «Ленинголь» инженерная служба поставлена так, что она обеспечивает решение этих вопросов. Примером может служить работа шахт имени 7 ноября, «Польсаевская-Северная», «Польсаевская-1» и других.

Коллектив шахты имени 7 ноября работает ритмично в течение каждого месяца и года и перевыполняет план. Здесь не допускаются разрывы в очистном фронте. Лучше, чем на других шахтах, здесь обстоит дело и с вопросами техники безопасности, использованием оборудования, автоматизацией производства. На шахте много и другого хорошего, о чем следует говорить особо.

По-инженерному, правильно решается вопрос подготовки очистного фронта на шахте «Польсаевская-1», что обеспечивает своевременный переход из лавы в лаву.

Немало и других примеров хорошей постановки технического руководства на шахтах. Но, к сожалению, мы имеем много фактов неудовлетворительной постановки инженерной службы на некоторых шахтах рудника. Известно, что такое положение и явилось в нынешнем году главной причиной невыполнения трестом государственного плана добычи угля.

По существу весь долг по тресту дали шахты имени Ем. Ярославского и «Польсаевская-3». Если обобщить все причины плохой работы этих предприятий, то становится ясно, что главным здесь является низкий уровень инженерно-

А. КРУПИНСКИЙ,
секретарь ГК КПСС

го руководства, техническая безграмотность, работа без думы о завтрашнем дне.

На шахте имени Ем. Ярославского были преданы забвению вопросы подготовки очистного фронта, вследствие чего количество очистных забоев было сведено до семи. При плане около 4.000 тонн в сутки шикка имевшегося очистного фронта обеспечивала только 2.700 тонн. Хуже того, даже этот очистной фронт использовался только на 85—90 процентов.

Были ли возможности на шахте не допустить такого положения? Да, были. Как же случилось, что шахта осталась с половинным фронтом?

С переходом на новое шахтное поле в первое время шахта имела достаточный фронт. И хотя часть лав отработывалась не на центральной шахте, коллектив работал уверенно и ритмично. Так, за 1959 год по шахте было выдано свыше 15.000 тонн угля сверх плана.

В это же время наблюдается глубокое отставание нарезных работ. Начиная с первого квартала шахта в течение всего года не выполняет план прохождения подготовительных выработок. За 1-й квартал не пройден к плану 1.431 погонный метр, в том числе 503 метра главного направления, за II квартал недоделано 1.797 метров, в том числе 575 метров главного шикка. Подобная картина была на протяжении всего года.

Во втором году семилетки шахта также неплохо справлялась с планом добычи угля, но снова проваливала задание по нарезным работам. Только за первое полугодие задолженность по основным выработкам достигла одного километра. Однако, это хроническое отставание с подготовкой нового очистного фронта по-прежнему не встревожило руководство шахты, и нарезным работам уделялось мало внимания.

За эти годы была заменена большая часть инженерно-технического руководства на шахте. Но как сегодняшним руководителям, так и их предшественникам нужно сказать, что они допустили серьезный инженерный просчет в вопросах восстановления очистного фронта.

Нельзя не предъявить претензии и к техническому отделу треста «Ленинголь» (начальник тов. Лукьяненко) и главному инженеру треста тов. Грабине. Им было известно о ненормальной обстановке на шахте, но они не приняли нужных мер.

Несмотря на необходимость ускорения нарезных работ, руководство треста и шахты и до сего дня по-настоящему не организовало своевременное прохождение забоев. Только по требованию бюро ГК КПСС технический совет треста рассмотрел вопрос о состоянии лав на шахте и наметил меры по выравниванию положения.

Сейчас на шахте уже имеется одиннадцать очистных забоев и в ближайшие месяцы будут введены еще три. После этого старейший коллектив на руднике сможет работать уверенно.

Партийный и профсоюзный комитеты, инженерно-технические руководители шахты свою работу должны направить на ускорение выполнения намеченных мер и впредь не допускать таких серьезных просчетов.

По аналогичным причинам плохо работала в течение нынешнего года и шахта «Польсаевская-3». Здесь не было острого недостатка очистного фронта, но, так как при переходе в уклонные поля не были проведены меры по осушению лав и улавливанию воды, использовался он плохо. А ведь у нас на руднике все шахты работают в уклонных полях, и полагалось бы товарищам из технического штаба

треста не допускать таких промахов.

Кроме того, на шахте была сделана ошибочная ставка на выдачу угля чрезмерно большим количеством проходческих комбайнов, тогда как даже средние темпы их продвижения трудно обеспечить необходимыми материалами и оборудованием.

В настоящее время по этим шахтам приняты необходимые меры, и коллективы их будут работать нормально. Но как дорого обходится для горняков треста такие ошибки и постановке инженерной службы!

Мы считаем, что основная доля в этом ложится на отдел главного инженера треста «Ленинголь», который призван быть проводником технической мысли на руднике. Если бы работники этого отдела своевременно контролировали ход развития горных работ на шахтах, руководили бы этими работами, такого положения с воспроизводством очистного фронта не случилось бы.

Есть и другие серьезные упущения в инженерной службе на шахтах, допущенные из-за бесконтрольности техотдела треста «Ленинголь». Следует сказать также, что и партийные бюро шахт имени Ем. Ярославского и «Польсаевская-3» упустили вопросы перспективного развития шахты и вовремя не забили тревогу.

Урок, полученный нами в этом году на примере работы отстающих шахт, ко многому обязывает. В первую очередь, выводы должны сделать технические руководители предприятий, работники отдела главного инженера треста и партийные бюро. Вопросы перспективного порядка на шахтах должны решаться наравне с вопросами сегодняшнего дня, а руководство обязано постоянно контролировать и не допускать повторения ошибок нынешнего года.

Организуя ритмичную работу шахт в 1962 году, нужно не меньше заниматься и подготовкой предприятий к уверенной работе в будущем.

Бережливость, рациональное использование производственных мощностей, улучшение планового руководства и методов хозяйствования — основа создания материально-технической базы коммунизма. Большая роль в этом принадлежит инженерам и техникам — организаторам производства, воспитателям.



Запорожье. Микролитражный автомобиль «Запорожец» можно встретить в самых различных уголках страны. Автомобили идут уже с главного конвейера, который протянулся на несколько сот метров. С каждым днем из заводских ворот выходит все больше изящных, сверкающих лаком машин.

На снимке: сборка микролитражных автомобилей «Запорожец» на главном конвейере автозавода «Коммунар». На переднем плане — мастер конвейера комсомолец Г. Снежко (слева) и слесарь-сборщик В. Домкина. За хорошую работу участку, которым руководит Г. Снежко, присвоено звание «участок имени XXII съезда КПСС».

ПРЕДАТЬ СУДУ ВОЕННОГО ПРЕСТУПНИКА ХОЙЗИНГЕРА

Пресс-конференция МИД СССР

МОСКВА, 12 декабря. Министерство иностранных дел СССР устроило в Центральном Доме литераторов пресс-конференцию для советских и иностранных журналистов.

Член коллегии и заведующий отделом печати МИД СССР М. А. Харламов ознакомил присутствующих с содержанием ноты Советского правительства, направленной правительству США и требующей выдачи советским властям для предания суду военного преступника Адольфа Хойзингера. Член чрезвычайной государственной комиссии по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков В. С. Гризодубова огласила сообщение чрезвычайной комиссии о тяжелых преступлениях Хойзингера против мира и человечности.

М. А. Харламов ответил на вопросы журналистов. Затем корреспонденты ознакомились с документами, характеризующими злодеяния Хойзингера.

ТАСС.

НАМ ПИШУТ

Забота о людях — прежде всего

Дома по улице Советской и переулку Кольчугинскому обслуживаются вторым почтовым отделением. В них, в основном, живут старые горняки-пенсионеры. И где, как не здесь, ждешь газету, журнал, весточку от детей и внуков, пенсию с доставкой на дом! Только вот плохо об этом заботятся в почтовом отделении. Нерегулярно доставляются газеты. Даже местную имеем возможность прочесть только в 5—6 часов вечера, а что касается центральных — и того хуже.

Бывает и так, что большой человек вынужден идти за пенсией в почтовое отделение сам, так как давно прошли все сроки. Это то-

же не может не вызывать недовольства.

Нельзя не сказать и о таком возмутительном факте. При отплатив денежного перевода или посылки на почте взимают деньги за уведомление, совершенно не спрашивая, нужно это или нет отправителю. Это случилось 8 декабря и со мной. На вопрос, почему так сделали, мне ответили, что в отделении не выполняется план по сборам. Это неправильно. Начальнику городской конторы связи следует разбираться в причинах плохой работы почтового отделения № 2.

ПЕТРОВ,

КУДА СДАТЬ ПОСУДУ?

Этот вопрос для нас, жителей поселка шахты им. К. Маркса, очень большой. Действительно, у нас нет ни одного пункта приема посуды. Сдавать ее приходится в магазины, находящиеся на 4-м участке. Возить посуду в автобусе очень неудобно, да и небезопасно. Вот и приходится с поселка до 4-го участка идти пешком. А это занимает очень много времени.

А ведь можно организовать прием посуды на месте. У нас

в поселке есть хлебный и продовольственный магазины. Свободного места там достаточно, тара также есть. Руководители ОРСа уже пообещали однажды организовать в наших магазинах прием посуды, однако до сих пор практически ничего не сделано. А давно пора бы это сделать.

КОВАЛЕВА, МЫЗАРКИНА, ПАНКОВА,

жители поселка шахты имени Карла Маркса.

Новинки техники

Усовершенствованный упорный винт

Наиболее трудоемкая операция в расплабке преднапряженных опор контактной сети — освобождение упорных винтов. Все дело в том, что приходится преодолевать большую силу трения. Начальник смены Беспановского завода железобетонных конструкций Х. Царев решил довести до минимума силу трения упорного винта. Для этого изменил его конструкцию. Теперь конец винта имеет форму квадрата 40×40 миллиметров, длиной 50 миллиметров. В квадратной плоскости просверливается гнездо, и туда вставляется стальной шарик диаметром 24—30 миллиметров. Внут-

ренняя плоскость гнезда должна быть горизонтальной, а диаметр шарика — немного меньше диаметра гнезда.

Такое приспособление к винту очень просто выполняется, а работу значительно облегчает.

Полимеры защищают металл

Талевые канаты нередко доставляют много неприятностей шахтерам и металлургам, строителям и нефтяникам. Ведь от работоспособности этих «стальных мышц» зависят размеры, вес и надежность сложнейших установок: экскаваторов, шахтных подъемников, подвесных дорог, лебедок и т. д. Подлинным бичом стальных тросов является коррозия.

В Научно-исследовательском институте метизной промышленности (НИИметиз) разработан новый способ их антикоррозионной защиты. Тонкая полимерная пленка из полиамидной смолы надежно защищает поверхность каната от вредного влияния окружающей среды.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

Фотохроника ТАСС,

15 декабря 1961 г., № 129 3 стр.

ШКОЛА МОЛОДЫХ КОММУНИСТОВ

Это было осенью. Разговор в парткоме затянулся. Секретарь парткома Ю. В. Игнатов советовался с опытными пропагандистами, как лучше укомплектовать сеть партийного просвещения. Желание основной массы коммунистов было удовлетворено — созданы кружки, семинары. А вот где будут заниматься молодые коммунисты?

— Не организовать ли нам школу молодых коммунистов?

Эта мысль понравилась, ее обсудили и одобрили. Была составлена программа занятий. Руководителем школы утвердили старейшего пропагандиста Надежду Васильевну Артемьеву. Эта уже пожилая женщина к делу относится серьезно, с душой.

В школе занимается 40 человек. В их числе известные по своим делам на шахте руководители бригад коммунистического труда гг. Разе и Калнин, горный мастер 5-го участка тов. Мещан и другие.

Прошло четыре занятия. Причем, занятия проводились в две смены. Перед слушателями школы выступали лекторы городского общества «Знание». Тов. Нагорнов читал лекцию «Об основных этапах истории КПСС», тов. Кулик — «О международном положе-

нии». С большим вниманием была прослушана лекция тов. Щербинина С. Н. «Историческое значение XXII съезда КПСС». Программой предусмотрено познакомить слушателей и с организацией труда на шахте «Полысаевская-2», коллектив которой носит почетное звание — коммунистического, с работой завода «Кузбассэлемент» и других предприятий города.

Наряду с этим надо отметить недостатки в работе школы. Прежде всего, для занятий необходимо постоянное место. Пока такого места нет, и слушателям приходится кочевать из кабинета в кабинет. Руководству шахты не следует отрывать местных лекторов в день занятий на другие мероприятия. Был такой случай. Тов. Добровлянину, главному механику шахты, надо было читать лекцию в школе, но он пробыл на совещании у начальника шахты. Занятия были сорваны.

Партгруппорги должны больше интересоваться учебной работой молодых коммунистов. Некоторые коммунисты стали пропускать занятия. Объясняют это тем, что во время занятий задерживают на работе. Так, гг. Сосмаков, Боров-

ских, Столяр, Кузнецов пропустили по два занятия. Каждый пропуск занятий должен обсуждаться на партгруппе или в парторганизации.

Школа молодых коммунистов организована у нас впервые. Это хорошее дело, которое принесет большую пользу в воспитании молодых членов и кандидатов в члены КПСС, и его необходимо всячески поддерживать.

А. НЕКРАСОВ,
секретарь многопрофильной газеты
«Советский горняк».

ГОРИТ ОГОНЕК АГИТПУНКТА

Агитпункт № 18, расположенный в Доме техники треста «Ленинуголь» — постоянно действующий. На его огонек часто заходят жители прилегающего района.

Партийная организация треста «Ленинуголь» недавно заслушала отчет заведующего агитпунктом В. И. Пименова о работе среди населения с ноября 1960 года по ноябрь 1961 года. За год было прочитано 13 лекций, 3 доклада, проведено несколько бесед. Организовывались встречи избирателей с депутатами городского Совета, с народными судьями.

Когда были опубликованы материалы Московского совещания представителей коммунистических и рабочих партий, агитаторы проводили беседы по ним на десятидворках. Жителям разъяснялись и новые Указы Верховного Совета СССР, проект Программы КПСС. Хорошо работали среди населения агитаторы гг. Жарикова, Баева, Потомова, Иванова, Дементьева, Снатков, Дмитриева, Исакова и другие.

На каждый квартал составляется план работы агитпункта. В четвертом квартале проведены семинар агитаторов, лекции: «О международном положении», «Как помочь детям хорошо учиться», беседа о 44-й годовщине Великого Октября.

Последний семинар агитаторов, состоявшийся 15 ноября, был посвящен разъяснению материалов XXII съезда КПСС. Поставлены новые, большие задачи в массово-разъяснительной работе.

В связи с этим пересмотрен план работы агитпункта. В него включены лекции, беседы по Программе КПСС и другим материалам XXII съезда партии.

29 ноября состоялась лекция: «Историческое значение XXII съезда КПСС». Прочитал ее тов. Киселев. А 13 декабря жители прослушали другую лекцию — «Переход от капитализма к коммунизму — путь развития человечества». С этой лекцией выступил тов. Борисов.

На лекции обычно собирается 160—180 человек. После лекции организуется демонстрация киножурналов. Люди больше познают, уходят довольные.

Сейчас готовятся лекции о создании материально-технической базы коммунизма, об обеспечении самого высокого уровня жизни советских людей, о формировании коммунистических отношений и другие. Все лекции будут читаться собственными лекторами — инженерами и техниками треста.

Г. ЕГОРОВ.

Передовая горняцкая бригада



Луганская область. По всему Донбассу идет добрая слава о бригаде рабочих очистного забоя Николая Стрельцова с шахты

«Центральная-Божовская» треста «Божовантрацит». Из месяца в месяц этот коллектив коммунистического труда добывает в смену по 80—100 тонн сверхпланового топлива. Николай Стрельцов был делегатом XXII съезда КПСС. По возвращении из Москвы он вместе с товарищами по бригаде принялся за работу с удвоенной энергией.

На снимке: бригада Николая Стрельцова (на переднем плане) после смены.

Фото Р. Азриеля.

Фотохроника ТАСС

СПОРТ

УДАЧНЫЙ СТАРТ

В городе открылся зимний спортивный сезон. На прошлой неделе была проведена традиционная эстафета по лыжам. В соревнованиях приняло участие около 300 спортсменов. Среди них были и физкультурники шахты «Полысаевская-2». Их мужская команда лыжников, в составе Н. Плетенева, Л. Попова, Я. Файзуллина и Н. Федосова, заняла первое место.

А через несколько дней любители шахматисты собрались в парткоме шахты. Здесь состоялась первая встреча полысаевцев с шахматистами завода «Кузбассэлемент» в розыгрыше первенства города.

Шахтеры одержали победу и набрали 4,5 очка из семи возможных.

НАШИ ПОВЕЖДАЮТ

Первенство ДСО «Труд» по хоккею с шайбой оспаривают девять сильнейших коллективов области, среди них и хоккеисты Ленинского-Кузнецкого. 9 и 10 декабря на ледяном поле шахты имени С. М. Кирова они принимали своих соперников из Новокузнецка.

Уже первые минуты игры показали, что любители хоккея будут свидетелями интересной спортивной борьбы.

Часто вступали в игру вратари обеих команд. Однако во всем чувствовалось преимущество наших спортсменов. Они все чаще и чаще штурмовали ворота гостей. Первый день игры закончился со счетом 5:2, а второй со счетом 3:2 в пользу наших хоккеистов.

ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ГИМНАСТИКА НА ШАХТЕ

В 10 часов утра и 2 часа дня активный зал шахты «Полысаевская-3» заполняют работники хозяйственной части и управления. Раздается команда инструктор-методиста физкультуры Раи Павловой, и начинается производственная гимнастика.

— Упражнение начали! Делай — раз, два, три...

Дружный взмах рук, энергичные движения. Упражнение за упражнением и выносливость, усталости — как не бывало.

Производственной гимнастикой на шахте начали заниматься недавно, но она пришлась по душе. Служащие и инженерно-технические работники охотно идут в активный зал и делают там разминку.

После выступления «Ленинского шахтера»

С ОТСТАВАНИЕМ БУДЕТ ПОКОНЧЕНО

Весь 1961 год шахта «Полысаевская-3» работает плохо. Об этом не раз сообщалось в городской газете. Так, 21 ноября газета опубликовала рейд под заголовком «Выйти из прорыва можно».

Этот материал разбирался на заседании партийного бюро. Факты, о которых сообщалось в реидовом материале, подтвердились. Газета правильно осветила состояние дел на шахте.

Партийное бюро приняло постановление, выполнение которого

позволит устранить недостатки, отмеченные газетой. За последнее время на шахте проведена большая работа по очистке выработок от негодного и неиспользованного оборудования. Большое внимание уделяется подготовке очистного фронта. Приняты и другие меры для улучшения работы шахты. Все это позволит коллективу с нового года работать ритмично, выполнять государственный план.

Н. ПОЛОТНЯНИКОВ,
секретарь партийной организации шахты «Полысаевская-3».

Я ВЫШЛА ИЗ ТЬМЫ

В Ленинск-Кузнецкий приехала я из села Коурок, Тогучинского района, Новосибирской области. Понятно, вначале трудно мне пришлось, даже не знала куда пойти на работу. Остановилась у брата, работающего на шахте «Журилка-3». От его жены Ступковой много слышала о моленной доме секты баптистов. Вначале не обращала внимания на эти разговоры, а потом заинтересовалась, правда ли все так хорошо там, как рассказывают. Сходила раз, два, и меня заметили. Об этом я узнала позже.

А было так. Ехала как-то в автобусе. Рядом оказался мужчина. Фамилии его не знаю, а звать Яков. Он спросил у меня о жизни, о том, как устроилась и влезла прописать меня на квартиру. И вот я в доме задыхающихся баптистов по улице Камышанская.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2-й стр. № 249, 15 декабря 1961 г.

Тонко и умно, почти незаметно, втягивали они меня в свою веру. И я стала посещать моленный дом, слушать речи, читать Библию.

В конце ноября прошлого года я уже молилась и заверяла бога, что буду ему верна, буду выполнять все заветы.

Все это я сейчас говорю только потому, что хочу громко, во весь голос предупредить своих сверстников, да и всех других, чтобы не попали под влияние баптистов.

То время, что посещала моленный дом, я чувствовала себя в какой-то темнице, оторванной от всего света, от нашей действительности.

Два часа слушаешь путаные проповеди. Проповедники Голубев, Шелестов и другие говорят, чтобы люди ушли от мирских дел, что наступит судный день и все грешные исчезнут с земли и только верующие войдут в рай.

За этими проповедями скрывается свой смысл — уход от

жизни, будь безразличен к тому большому делу, которое свершается в нашей стране.

Выйдешь из моленного дома и в голове стоит какой-то туман, а потом еще Библию читаешь до огури. На работу идешь разбитая, взвинченная и, конечно, какая производительность от такого человека.

И еще есть одна вредная черта в проповедях. В них говорится, что, только изучая Библию, будешь знать все на свете. Это заставляет человека не учиться, не читать книги и газеты, не ходить в кино, ибо все это считается у баптистов великим грехом.

Ясно, что это глупо. Целый год у меня пропал даром. Я совершенно не занималась спортом, хотя раньше очень любила бегать на коньках, на лыжах, мало посещала кино, не читала художественную литературу.

Сейчас меня избрали председателем ДОСААФ, я являюсь дружинником, с головой окунаясь в жизнь, и только потому, что во время поняла свою ошибку, пор-

вала раз и навсегда с сектой баптистов. Но туда ходит молодежи еще много.

Хочется сказать Володе Тюменцеву, Александре Фолиной, Лиде Калачиковой, Гале Нестеровой, Тане Сидоровой, Марии и Галине Дятел, да еще многим девушкам и ребятам:

— Не ходите во тьму, не отрывайтесь от жизни. Посмотрите, как бурлит все вокруг, какими большими делами заняты советские люди, строящие коммунизм, как счастливо и светло живут они, и вы поймете, что проповедники-баптисты уведут вас от этой радостной жизни.

Сейчас я снова встаю на лыжи, и в лицо мне бьет свежая струя. Как хорошо жить!

Я вышла из тьмы. И помог мне в этом инструктор городского комитета партии Александр Андреевич Петров. За это ему от меня большое спасибо.

Г. БУРКАСОВА,
работница обувной фабрики № 10.

Международный обзор

ПЯТЫЙ ВСЕМИРНЫЙ

В Кремлевском Дворце съездов продолжается работа V Всемирного конгресса профсоюзов, на котором присутствуют свыше 900 делегатов и наблюдателей из 97 стран мира. Представители трудящихся обсуждают актуальные вопросы борьбы за мир, против империализма, за мирное сосуществование, за всеобщее и полное разоружение, за удовлетворение экономических и социальных требований трудящихся, за окончательную ликвидацию колониализма.

С трибуны конгресса делегаты говорят о величественных завоеваниях рабочего класса в социалистических странах, о растущей борьбе рабочих капиталистических стран за свои жизненные права, против империалистической эксплуатации, против угрозы войны.

В 1958 году в капиталистическом мире бастовало 22,4 миллиона человек, из которых в политических забастовках участвовало около 10 миллионов трудящихся. В 1961 году число бастующих составляло уже 53,2 миллиона, а число участников политических забастовок свыше 41 миллиона. Эти данные красноречиво свидетельствуют о возрастающей активности рабочего класса капиталистических стран, усилении его сплоченности и росте политической сознательности.

Красной нитью через все выступления делегатов проходит мысль о том, что в условиях, когда трудящиеся все решительнее возвышают голос против угрозы войны, против колониализма и расовой дискриминации, против гонки вооружений и наступления монополий, единство действий всех трудящихся является основным средством их борьбы. Это единство умножает силы рабочего класса, укрепляет его уверенность в победе. Большой вклад в эту общую борьбу вносят советские профсоюзы, насчитывающие в своих рядах 63 миллиона человек и составляющие боевой отряд 107-миллионной Всемирной Федерации профсоюзов.

В проекте программы действий, представленной на обсуждение конгресса, указывается, что только социализм может привести к решительному улучшению экономического и социального положения

трудящихся, избавить их от политического и экономического гнета.

Многие делегаты профсоюзов зарубежных стран подчеркивают в своих выступлениях огромное международное значение новой Программы КПСС. «Эта Программа, — заявил секретарь ВФП Луи Сайян, — подлинная хартия счастья и мира для советских народов... Она гарантирует мир. Она является источником огромного вдохновения для трудящихся и профсоюзов всего мира, ибо она выражает в конкретных и реализуемых решениях самые сокровенные чаяния трудящихся и народов».

Большим событием для делегатов было выступление на V Всемирном конгрессе профсоюзов Н. С. Хрущева. Глава Советского

правительства назвал проблему мира вопросом всех вопросов и вновь убедительно показал, что Советский Союз является последовательным борцом за мир, за мирное сосуществование и за дружбу народов.

Н. С. Хрушев признал участников конгресса к дальнейшему укреплению единства действий всех отрядов рабочего класса. «У рабочего класса всех стран, — сказал он, — единые интересы и единая цель, все рабочие — братья. Боевой девиз «Пролетарии всех стран, соединитесь!» указывает верный путь к осуществлению идеалов рабочего класса».

Нет сомнения, что V Всемирный конгресс профсоюзов, являющийся самой представительной ассамблеей трудящихся всего мира, примет решения, которые будут способствовать новым успехам в борьбе рабочего класса за насущные интересы народов, за мир, социализм и прогресс.

КТО ПООЩРЯЕТ ЧОМБЕ?

24 ноября Совет Безопасности утвердил резолюцию, требующую принятия срочных мер для ликвидации иностранного вмешательства в дела Конго и обеспечения политической независимости и территориальной целостности этой страны.

Следует отметить, что такого рода решения Организация Объединенных Наций принимала и ранее, однако, колониальные державы всячески противодействовали превращению их в жизнь. Вот и теперь «президент» Катанги Чомбе, опираясь на поддержку Англии, Франции и определенных кругов США, из кожи лезет вон, чтобы отстоять «независимость» этой провинции, являющейся, как известно, неотъемлемой частью Конголезского государства. От провокационных выступлений против персонала ООН в Конго банды Чомбе перешли к открытым вооруженным действиям против войск Организации Объединенных Наций.

Под давлением французских и английских колонизаторов бывший главный представитель ООН в Катанге О'Брайен вынужден был уйти со своего поста. На недавней пресс-конференции он сообщил множество фактов, которые подтверждают, что Англия и

Франция как непосредственно, так и через своих ставленников в Родезии и Южной Африке, поощряют Чомбе к вероломным действиям в Катанге.

Викит Чомбе в Париже не оставил сомнений в подлинных целях колонизаторов. Как отмечает зарубежная печать, «президент» Катанги заручился негласной поддержкой французских властей. Что касается позиции английского правительства, то о ней недвусмысленно писала газета «Дейли граффик»: «Британия саботирует акции ООН в Конго». Крупные монополии США также стремятся воспрепятствовать достижению единства Конголезского государства, так как им не хочется расставаться с эксплуатацией богатейших залежей полезных ископаемых в Катанге.

В создавшихся условиях исполняющий обязанности генерального секретаря Организации Объединенных Наций У Тан санкционировал действия войск Организации Объединенных Наций против катангских сепаратистов. В Катанге идут бои. Обстановка здесь с каждым днем обостряется.

Советское представительство при ООН распространило на Генеральной Ассамблее заявление, в котором указывает на опасное развитие событий в Конго и требует незамедлительно принять энергичные меры с тем, чтобы изгнать колонизаторов и их агентуру из Катанги и наказать виновников преступления против конголезского народа.

Д. БОЧАРОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 декабря 1961 года в 3 часа дня в Большом зале Дворца культуры состоится 6-я сессия городского Совета депутатов трудящихся по вопросу: «О состоянии и мерах по укреплению социалистической законности на предприятиях, в организациях и учреждениях города и усилению борьбы с антиобщественными элементами».

Исполком городского Совета приглашает на сессию всех руководителей промышленных предприятий, организаций и учреждений города, председателей и членов уличных комитетов, председателей и членов товарищеских судов и всех желающих принять участие в обсуждении данного вопроса.

Одновременно исполком городского Совета просит присылать свои предложения и замечания по вопросу, который будет обсуждаться, в адрес редакции и исполкома городского Совета.

ГОРИСПОЛКОМ.

В магазине № 5 «Гастронома» (проспект Кирова, № 46) 16 и 17 декабря с 11 до 19 часов проводится **ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА** в широком ассортименте хлебобулочных и кондитерских изделий производства ленинского хлебокомбината.

Городской типографии **ТРЕБУЕТСЯ** разнорабочий (мужчина). Обращаться: ул. Белинского, № 17, к директору типографии.

Заводу сборного железобетона треста «Ленинголь» **ТРЕБУЮТСЯ** на постоянную работу рабочие и мотористы на растворный узел у городской поликлиники.

Шахте «Журилка-3» **ТРЕБУЕТСЯ** руководитель художественной самодеятельности (баянист). Обращаться в шахтовый комитет с 9 час. утра до 4 час. вечера.

ПРОТЕСТ ПРАВИТЕЛЬСТВА ИНДИИ

ДЕЛИ. Как сообщил здесь представитель индийского правительства, португальские войска обстреляли из пулеметов и винтовок одну из индийских пограничных деревень близ Гоа.

Индийское правительство заявило Португалии протест в связи с пятью инцидентами, происшедшими за последнюю неделю, в том числе вторжениями португальских солдат на индийскую территорию.

ТАСС.

К ядерному взрыву в США

НЬЮ-ИОРК. Как уже сообщалось, в результате нового ядерного взрыва в США радиоактивное облако движется по направлению города Карлсбад, расположенного примерно в 24 милях от места взрыва.

Руководители комиссии по атомной энергии отдали распоряжение перекрыть автомагистрали, связывающие атомный полигон с городом. Как сообщает газета «Нью-Йорк таймс», 7 автомобилей, прибыв-

ших в Карлсбад, оказались сильно зараженными. Газета указывает, что ветер гонит облако на север от полигона. «Нью-Йорк таймс» сообщает также о самопроисвольном взрыве мощного заряда тринитротолуола, находившегося в двух милях от испытательной шахты. Взрыв произошел в результате детонации от ядерного испытания.

ТАСС.

Гоа принадлежит Индии

ДЕЛИ. На рассвете 10 декабря, сообщает газета «Стейтсмен», 15 португальских солдат нарушили границу между Индией и португальской колонией Гоа. Ведя огонь из легких пулеметов, солдаты углубились на одну милю на индийскую территорию в районе деревни Талвади. После того, как индийские полицейские открыли ответный огонь, португальские солдаты отошли.

Днем раньше произошли еще два пограничных инцидента, явившихся следствием нарушения границы португальскими патрулями. По сообщению печати, 11 ноября воздушное пространство Индии нарушил иностранный самолет, прилетевший из района португальской колонии Даман.

Грубые провокации португальских колонизаторов вызывают возмущение в Индии. Премьер Неру, выступая на массовом митинге в Нагале, заявил, что «Гоа не может более оставаться под властью Португалии. Она должна быть возвращена Индии». Индия в течение 14 лет делала все для того, чтобы решить проблему Гоа мирным путем, — сказал премьер-министр. Однако португальские

империалисты отвергли мирный подход. Неру обвинил Португалию в проведении массовых репрессий в Анголе и Гоа.

Как передает агентство Пресс Транс оф Индия, португальские власти арестовали в Полеме (Гоа) двух видных деятелей гоанского национально-освободительного движения — президента Национального союза Гоа Дж. М. Соуза и секретаря союза Бонафасио Диаса, которые прибыли туда из Бомбея.

ТАСС.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм **БИТВА В ПУТИ** (1 серия)
Сеансы: 11-00, 12-45, 4-45, 6-30, 8-15, 10-20.

ОРЛИНЫЙ ОСТРОВ
Сеансы: 9-20, 2-45.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ
ПТИЧКА-НЕВЕЛИЧКА
Сеансы: 2, 4, 6, 8.

ДК им. Ем. ЯРОСЛАВСКОГО
ЖИЗНЬ ПРОШЛА МИМО
Сеансы: 4, 6, 8.

«РОДИНА»
ДВЕНАДЦАТЬ РАЗГНЕВАННЫХ МУЖЧИН
Сеансы: 11-00, 1-00, 4-20, 6-20, 8-00, 10-00.

ПОВЕСТЬ О НАСТОЯЩЕМ ЧЕЛОВЕКЕ
Сеансы: 9-20, 2-40.

«СИБИРЬ»
РОЗЫ ДЛЯ ГОСПОДИНА ПРОКУРОРА
Сеансы: 5-15, 7-10, 9-00.

15, 16, 17 декабря 1961 года в гор. Ленинске-Кузнецком на Центральном рынке

ПРОВОДИТСЯ ПРЕДНОВОГОДНЯЯ ЯРМАКА
Колхозы и колхозники, организуйте привоз сельскохозяйственных продуктов на базар. Торговые организации города организуют встречную торговлю.

Правление Польсаевского общества садоводов-мичуринцев извещает своих членов, что 18 декабря в 6 часов вечера в клубе «Строитель» (Соцгородок) **СОЗЫВАЕТСЯ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ** с повесткой дня: отчет и выборы правления и ревизионной комиссии.

ПРАВЛЕНИЕ.

ЗАПАДНОБЕРЛИНСКИЕ ПРОВОКАТОРЫ НЕ УНИМАЮТСЯ

БЕРЛИН. В конце прошедшей недели со стороны Западного Берлина были вновь совершены провокационные действия на государственной границе ГДР в округе Потсдам.

Как передает агентство АДИ, 9 декабря во второй половине дня в районе Зеебурга четыре западноберлинца перешли границу ГДР и начали разрушать пограничные сооружения. Когда их обнаружили служащие пограничной охраны ГДР, они укрылись в лесу и обстреляли пограничников ГДР. Двух провокаторов удалось задержать. Один из них студент технического университета Западного Берлина был ранен. Первый допрос задержанных показал, что эта провокация на границе ГДР была тщательно подготовлена.

В тот же день вечером на границе ГДР в районе Штаакена была совершена еще одна провокация. Пограничники ГДР обнаружили четырех мужчин, перешедших границу ГДР и разрушавших специальными приспособлениями пограничные сооружения. После того, как их оклик-

нули пограничники, нарушители границы сразу же открыли огонь, и при этом тяжело ранили офицера пограничной охраны ГДР. Во время инцидента пограничниками был убит один из вооруженных провокаторов некий Дитер Вольфарт. Другие провокаторы обратились в бегство. У убитого обнаружены пистолет, свыше 30 патронов и деньги в западноберлинской и французской валюте.

Провокации на государственной границе ГДР, совершаемые со стороны Западного Берлина, подчеркивает агентство АДИ, должны рассматриваться в тесной связи с последними требованиями клики западноберлинского бургомистра Брандта «пробить» антифашистский защитный вал на государственной границе. Тогда как политики «фронтального города» сами находятся в безопасности, они своими поджигательскими речами толкают других на смерть. Всю ответственность за эти и подобные провокации, угрожающие миру, несет западноберлинский сенат.

ТАСС.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест. отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.